

6 Σεπτεμβρίου 2016

Θάυμα ή φαντασία; Περίεργον φαινόμενον στην Εύβοια (Μητροπολίτης Χαλκίδος Χρυσόστομος)

/ [Πεμπτούσία](#)

Image not found or type unknown



Η κεφαλή του Αγίου Ιωάννου του Ρώσου απετυπώθη εις τον τοίχον μιας οικίας και θρησκευτικόν δέος κατέχει τους κατοίκους, οι οποίοι αδυνατούν να ερμηνεύσουν το παράδοξον αυτό φαινόμενον.

Η αγία μορφή ενεφανίσθη για πρώτη φορά πριν πέντε περίπου ημέρες εις την οικίαν του Αναστασίου Παπαφράγκα ετών 54, γεωργού, και η πρώτη που την αντελήφθη ήταν η θυγατέρα του Στέλλα, η οποία ησχολείτο με το άσπρισμα του δωματίου. «Είδα ένα κεφάλι στον τοίχο, είπε έντρομη καθώς εξήλθε από την οικία της, είχε όμως λεπτά χαρακτηριστικά κι ένα χαμόγελο στοργικό».

Έτρεξαν αμέσως ο πατέρας της κι ο αδελφός της, έσπευσαν και οι γείτονες, οι

οποίοι ανεγνώρισαν την κεφαλήν του Αγίου Ιωάννου του Ρώσσου. Σταυροκοπήθηκαν οι χωρικοί, συνεταράχθη η κωμόπολη και ειδοποιήθηκαν αμέσως και ο εφημέριος Παπα-Δημήτρης και ο Αστυνομικός Σταθμάρχης, οι οποίοι ανέφεραν τούτο, ο μὲν ιερέυς εἰς τον Μητροπολίτην Χαλκίδος κ.κ. Γρηγόριο, ο δε Σταθμάρχης εἰς τον Διοικητὴν Χωροφυλακῆς Αντισυνταγματάρχη Παναγιωτόπουλον.

Μετέβησαν αμέσως εἰς την κωμόπολιν ο πρωτοσύγκελλος τῆς Μητροπόλεως και ο Διοικητὴς τῆς Χωροφυλακῆς, οι οποίοι, ως εδήλωσαν, εἶδαν την κεφαλήν του Αγίου Ιωάννου εἰς τον τοίχον, χωρὶς ὅμως να εκφέρουν καμμίαν γνώμην.

Ἐν τῷ μεταξύ το δωμάτιον αὐτό του χωρικοῦ ἔχει μεταβληθεῖ εἰς τόπον προσκυνήματος, ὅπου συρρέουν οι κάτοικοι ἀπὸ τα γύρω χωριά. Πολλοὶ δε αφήνουν και χρήματα τα οποία μερίμνη επιτροπῆς που εσχηματίσθη ὑπὸ την προεδρίαν του ιερέως, κατατίθενται εἰς την ἐκκλησίαν του χωρίου.

Εγνώσθη ὅτι ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Χαλκίδος κ.κ. Γρηγόριος θα ἐπισκεφθῆ την οἰκίαν, διὰ να διαπίστωση και ο ἴδιος το φαινόμενον, εδήλωσε δε σχετικῶς ὅτι:

«Τέτοια φαινόμενα υπάρχουν. Τίποτε δεν μπορούμε να διαψεύσουμε. Ὅλα εἶναι δυνατά και ο κόσμος πιστεύει. Ἀπὸ ἰδικῆς μου πλευρᾶς εφρόντισα να ἀποφευχθῆ ἡ ἐκμετάλλευσις. Το μόνο που θα ἐπιτρέψω εἶναι να κτισθῆ ἐκεῖ ἓνα μικρὸ ἐκκλησάκι».

Σε ἀνάμνηση του θαύματος, στις 4 Σεπτεμβρίου 1966 θεμελιώθηκε, σε οικόπεδο το οποίο εὑρίσκεται παραπλεύρως τῆς οἰκίας, Ἱερός Ναός προς τιμὴν του Οσίου Ιωάννου, ο οποίος ἐγκαινιάσθη ἀπὸ τον Μητροπολίτη Χαλκίδος Χρυσόστομο Α', την Κυριακὴ 8 Οκτωβρίου 1978, και στη συνέχεια ἐγένεο ο ἐνοριακὸς Ἱερός Ναός τῆς δεύτερης ομώνυμης ἐνορίας του Βασιλικού Χαλκίδος.

Ο Ἱερός Ναός πανηγυρίζει στις 27 Μαΐου, ἀλλὰ και την πρώτη Κυριακὴ ἐκάστου Σεπτεμβρίου, ἐπέτειο τῆς αἰιοφανείας, με συμμετοχὴ χιλιάδων πιστῶν.

Πηγή: *Επισκόπου Χρυσοστόμου (Τριανταφύλλου) Μητροπολίτου Χαλκίδος, «Ὁ ὀσιος Ιωάννης ο Ρώσσος, πολὺάθλος και πρωταθλητῆς τῆς υπομονῆς», Ἀποστολικὴ Διακονία τῆς Ἐκκλησίας τῆς Ἑλλάδος.*